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Ata da 70ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

  em 09 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Sandro Régis, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de comemorar o 

centenário de nascimento e outorga da Comenda Dois de Julho in memoriam ao Sr. Josaphat 

Ramos Marinho, jurista e parlamentar baiano, proposta pelo Deputado Luciano Ribeiro. A Mesa 

dos trabalhos foi composta pelos Srs: Deputado Luciano Ribeiro; Paulo Marinho, filho do 

homenageado, representando a família; Roberto Santos, Ex-Governador do Estado da Bahia; Érico 

Mendonça, Secretário Municipal de Cultura e Turismo de Salvador, representando o prefeito ACM 

Neto; Paulo Furtado, Desembargador aposentado do Tribunal de Justiça; Francisco Senna, Assessor 

da Presidência do Tribunal de Contas dos Municípios, representando o Presidente, Conselheiro 

Francisco Netto; Fabrício de Castro Oliveira, Vice-Presidente da OAB-Bahia, representando o 

Presidente Luiz Viana; Eduardo Sodré, Professor da Faculdade de Direito da UFBA, representando o 

Diretor Celso Castro. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Luciano Ribeiro, após saudar 

os componentes da Mesa e demais presentes, citou trecho de um discurso de 1969 do próprio 

homenageado ao Ex-Governador da Bahia, Otávio Mangabeira. Em seguida, fez um breve histórico 

da vida do homenageado, que nasceu no antigo Município de Areias, atual Ubaíra; lembrou o início 

de Josaphat Marinho na militância, a carreira política, a formação em Direito, a vida familiar e a 

contribuição dele para o projeto da atual Constituição Federal e do atual Código Civil. Afirmou que, 

apesar de não ter sido aluno dele, sempre o admirou e se inspirou no exemplo, tanto na área jurídica, 

como na vida pública. O Sr. Presidente, após registrar a presença de diversas autoridades, convidou 

a viúva do homenageado, Sra. Iracy Marinho, e os filhos Paulo e Sônia Marinho para receberem a 

Comenda Dois de Julho concedida pela Assembleia Legislativa, in memoriam, ao Sr. Josaphat Ramos 

Marinho. O Sr. Paulo Marinho agradeceu o convite para falar sobre o pai, contudo, informou que 

falaria em nome da família o "filho político" do homenageado, o Ex-Deputado Archimedes Pedreira 

Franco. O Sr. Archimedes Pedreira Franco destacou que o homenageado foi um homem probo, dono 

de uma personalidade marcante, sendo a obra dele reconhecida por diversos segmentos da 

sociedade. Manifestou o agradecimento da família diante da homenagem feita pela Assembleia 

Legislativa, através da iniciativa do Deputado Luciano Ribeiro. Em seguida, recordou diversas 

passagens da vida pública e privada do Sr. Josaphat Ramos Marinho, que se graduou aos 23 anos 

de idade, em 1938, na Faculdade de Direito da Bahia, e se tornou professor desta mesma instituição 

devido à excelência acadêmica. Afiançou que a formação jurídica e de homem público esteve 
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intimamente ligada a diversas personalidades, dentre elas Ruy Barbosa e os irmãos João e Otávio 

Mangabeira. Em 1942, casou-se com Iracy Ramos, união da qual nasceram dois filhos: Paulo e Sônia. 

Em 1947, foi Deputado Constituinte e também cumpriu dois mandatos como Senador, tempo em que 

informou que o Sr. Josaphat Marinho iniciou a atividade política por incentivo do Professor e amigo 

Nestor Duarte. Após se mudar para a Capital do País, passou a lecionar cursos de Pós-Graduação 

na Universidade de Brasília, instituição da qual recebeu o título de “Professor Emérito” em 1982. 

Faleceu em plena atividade acadêmica em 2002. Finalizou afirmando que o homenageado 

“permanece vivo em nossas lembranças, em nossas memórias e em nossos corações”. Após a 

execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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